TAKT metoda

Na pocetku evo pravila izvodenja taktne metode

Takt metoda rjeSava problem pojave blokiraju¢eg signala upotrebom Taktnog modula.
Taktni modul je slozeni ventilski sklop i postoje 2 tipa: tip takthog modula TAA, tip
taktnog modula TAB, a mi ¢emo koristiti TAA (u nastavku je objasnjena razlika)

tip taktnog modula TAA tip taktnog modula TAB
- Ako "ILI" ventil iskljucuje izlaz modula onda je to tip taktnog modula TAA
- Ako "ILI" ventil ukljucuje izlaz modula onda je to tip taktnog modula TAB

Ovako izgleda taktni modul

- Postojanje jednog izlaza u svakom koraku omogucava jednostavno rjeSavanje
ponavljanja hodova nekog cilindra

- U tom slucaju ako neki cilindar ponavlja gibanje dovoljno je bez obzira na broj
ponavljanja odabrati samo dva grani¢na prekidaca (za B, bo i b1)

- Svi odabrani grani¢ni prekidaci su 3/2 razvodnici aktivirani ticalom, a automatskim
odabirom uvucenog polozaja (oni sa indeksom 0) prebace se u otvoreni polozaj

- Kod ponavljanja hodova izlazi iz takvog modula idu na "ILI" ventile (kojih broj ovisi
0 broju ponavljanja hodova)

- Napajanja svih grani¢nih 3/2 razvodnika idu na razdjelnik zraka

- Svaki radni korak zahtjeva 1 taktni modul

- Ako vise cilindara radi paralelno za svih je zajednicki jedan taktni modul



- Taktni modul se sastoji od 3/2 impulsno aktiviranog razvodnika, "1" funkcije izvedene
sa 3/2 razvodnikom u pasivnom spoju i "ILI" ventila za ukljucivanje izlaza

- U taktni lanac mozemo povezati minimalno 3 modula

- Svaki modul ima 10 priklju¢aka

- Yn, spaja se na startni razvodnik

- Zn, Zn+1 (direktno spojeni — brisu prethodan izraz)

- 2 puta P (napajanje)

- 2 puta L (resetiranje, moZemo ga ne spajati)

- X —ulaz

-A-izlaz

- Yn+1 (aktivira ga zadnje aktivirani razvodnik i on ide na napajanje starta)

- Ako se dva razvodnika koji djeluju na X prikljucak (ulaz u modulu) aktiviraju
istovremeno povezemo ih sa "I" ventilom
- Nacin spajanja taktnih modula:

- sva napajanja P u seriju, a zavrSetke na razdijelnik

- sve prikljucke L u seriju, a posljednji s prvim

- sve Zn prikljucke u seriju Zn prikljucke u seriju, a Zn+1 na Zn

- Yn na radni vod startnog razvodnika

- Yn+1 na napajanje startnog razvodnika

- X1, X2, X3... prema zapisu rada na radne vodove razvodnika koji ih
aktiviraju

- A1, A2, As... na glavne razvodnike prema zapisu rada

- Ako shema ne funkcionira aktiviraj za pocetak 3/2 tla¢no aktivirani razvodnik
razvodnik unutar prvog taktnog modula (da izbriSe prethodni izlaz)

- Svaki taktni modul u didakti¢koj opremi ima 4 ulaza i izlaza (A1,A2,A3,A4,
X1,X2,X3,X4). Ako su nama potrebna samo 3 onda X4 prespojimo sa A4

izlaz iz taktnog modula: Al, A2, A3...

— Yn+1 na napajanje startnog razvodnika

; -

. I

Yn na radni vod startnog razvodnika ! EEI?E’L !
PN
7]

napajanje P

| | napajanje P
Zn prikljucak za spoj modula — — Zn+1 prikljucak za spoj modula -nastavak
prikljucak L - RESET . prikljucak L - RESET
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Ovako izgleda sve spojeno i da napomenem najmanje moze biti 3 taktna modula. Sto ide na
ulaze X i na izlaze A ovisi o konkretnom zadatku

Yn+1
1 P
Zn Zn+1

Ovo je pojednostavljeni prikaz kad se crta ru¢no

Zato idemo na onaj na$ zadatak: A+B+B-A-
Zakljucujemo da su 4 koraka §to znaci i 4 taktna modul

Napomena: da je bio zapis A+B+(B-A-) tj A i B se skupa vra¢aju onda bi bila 3 taktna
modula.

Prvo nacrtas cilindre i grani¢ne prekidace u krajnjim polozajima
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Zatim 4 taktna modula i spoji$ ih prema zapisu po redoslijedu
Start razvodnik sa desne strane aktivira prvi taktni modul, a Yn+1 tj izlaz iz zadnjeg modula
ide na napajanje startnog razvodnika.
- Izlaz Al aktivira izvlacenje A+
Izlaz A2 aktivira izvlacenje B+
Izlaz A3 aktivira uvlacenje B-
Izlaz A4 aktivira uvlacenje A-

Slika u nastavku prikazuje rijeSene izlaze
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Sada idemo rijesiti ulaze i to je lako jer imamo granicne prekidace (3/2 razvodnike NC sa
ticalima) ve¢ poredane prema zapisu: al,bl, bo, a0 (A se izvuce i udari u al koji aktivira tj
ide na ulaz X1. b1 ide na X2, bo na X3 i ao na zadnji ulaz X4)

Napajanje al,a0,bl i bo ide na kompresor, kao i napajanje glavnih 5/2 razvodnika.
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Ovdje treba kliknuti da se obavi RESET zadnjeg taktnog modula prije pokretanja
(treba se pojaviti napajanje na START i onda smo spremni za rad kako se dole i vidi, a
zasvijetli i zaruljica zadnjeg taktnog modula kako je prikazano na iducoj slici)
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TAKT metoda

Evo sad primjer: (A+C+) B+ (B-C-)A-

To je primjer kad 2 cilindra rade paralelno

Znaci A 1 C se izvuku skupa, pa se izvuce B, zatima se B i C skupa vrate i na kraju se vrati A.
Ovdje imamo raspored ovakav razvodnika:

al i cl spojeni u seriju, b1, bo i co u seriju i na kraju a0

opet imamo 4 takta odvijanja procesa pa su i 4 taktna modula:

Imate u nastavku sliku sheme, a ispod spreman sustav za simulaciju:
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Sada idemo na ponavljanje hodova: A+B+B-B+B-A-

Otprije znamo da onda ispod cilindra B imamo 2 ILI ventila sa svake strane po jedan

Zapis razvodnika: al n a prvi ulaz modula X1, bl ide na dva ulaza koji izvlace B a to su X2 i
X4, bo ide na dva ulaza koji uvlace B a to su X3 i X5, te na kraju ao na ulaz X6 koji uvlaci A
Za izlaze je lako; Al naizvlCenje A, A2 i A4 na izvlaCenje B (preko ILI) A3 i A5 na
uvlacenje B (preko ILI) i A6 na uvlacenje A
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TAKT metoda

Evo jo$ jedan rijeseni primjer za vjezbu

A+B+B-C+C-
A_

Zadaci za vjezbu:

A+B-C+B+(A- C-) 5 taktnih modula
A+B+A-A+A-B- 6 taktnih modula -ponavljanje hodova
A+ B+ B- (A-B+)C- B- 6 taktnih modula -ponavljanje hodova,

paralelan rad i start C iz — (izvuceni polozaj)






